

Posudek na diplomovou práci

Volební právo v první Československé republice

Předložená diplomová práce se zaměřuje na problematiku volebního práva v první Československé republice. Práce se skládá z úvodu, pěti kapitol, závěru, resumé a seznamu literatury a pramenů. Téma práce je vhodně vybráno, neboť problematika volebního práva a voleb je i v současné době diskutovanou oblastí, např. v případě zakotvení volební povinnosti, která se rozvinula naposled v případě voleb v České republice do Evropského parlamentu. Otázka povinnosti volebního práva, která byla za první Československé republiky zakotvena, není ani v současné době rozhodně mrtvá, zejména když se k ní vyjadřují nejvyšší ústavní činitelé.

V první kapitole podává autorka historický exkurz volebního práva v předcházejícím období. V další kapitole již zaměřila pozornost na volební právo v první Československé republice. Zde se pak mimo jiné zaměřila na právní předpisy s volebním právem související. Ve třetí kapitole představila podrobně volby týkající se prezidenta republiky a volby týkající se poslanecké sněmovny a senátu, kdy popsala podrobně jejich průběh a výsledky.

Velmi dobře sem zařadila i kapitolu představující oblast volebního soudnictví. Zde pak provedla mimo jiné juristický rozbor zákona o volebním soudu, zaměřila se na kompetence volebního soudu a na řízení před volebním soudem.

Práci pak zakončuje problematikou volebního práva žen. Představila emancipační hnutí českých žen, které právě mělo výrazný vliv na zakotvení volebního práva žen v našem státě. Ženský spolek, který prezentuje jako spolek, usilující o volební právo žen, však nebyl jediný.

Závěr:

Práci nemám co vytknout, cíle, které si autorka vytyčila se zdařily. Práce je velmi pěkně strukturovaná a přehledná. Seznam literatury a pramenů je dostačující. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci hodnotím známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Personální struktura volebního soudu.

V Lovosicích, dne 6. května 2020

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.